

中華全國總工會省港罷工委員會出版 (第四百一十七期)

工人之路

價目表
訊全處
廣州市會
每期二仙
堤東省港
總工會

中華民國十五年八月二十五日 (星期三)

存本會貨倉

拍賣貨物廣告

啓者本局甚有貨批，准期八月廿六日在東堤東園前右便之棚廠本局拍賣場當衆開投以價高者得。諸君如欲知該貨之種類件數底價及欲往參觀該貨者請看下列之表可也。也是日由上午十時起開收按票款俱收中央紙或般實充鉛單據准下午一時拍賣有志競投者幸為留意焉。

頭黃袋	二包四十七元按票十元
蘿蔔	一只一十五元按票三元
菜艇	沛鋼鐵二桶每桶二十五元明確按票一百元
十元按票九十元	存本會貨倉
午大廳	一只八元按票二元
朝拜番芋艇	一只八十元按票一元
再有合魚船	一只四十元按票八元
匪飛電咸魚	一單桶羅約一百二十件四百五

省港罷工委員會通告

爲通告事，查明日(廿五日)正午十二時，廣東各界在東較場開擁護罷工大會，並舉行示威大巡行。凡我罷工工友，均應一律參加，以表示熱誠接受各界之擁護，決心與帝國主義者奮鬥到底，特此通知各工會，祈即率領全體工友，于明日上午十一時，先到東園集合，然後整隊赴會，不得疲延，切此告，罷工各工會，省港罷工委員會啓。

要

電

短

評

援助省港罷工運動之

大任

慰勞，鼓勵罷工工友，更加興奮作戰。除此之外，便是從英港帝國主義無誠意解決罷工聲中，追得民衆起來，促進黃埔開埠及開工廠，容納失業工友，發展廣東經濟，表明此後與英港帝國主義決戰到底！

省港罷工委員會暨省港全體罷工工友：接讀貴會佳電，贊親聽貴會委員長蘇兆徵先生出席敵會擴大會議報告，屢述反帝罷工年來困苦艱難奮鬥情形，垂詢三事，決定罷工出路，敵會同人不勝悲憤。夫以吾中華民族運動先鋒，省港罷工諸工友，激于民族義憤，援助五卅慘案，反抗沙基屠殺，困苦圖計，犧牲不惜，奮鬥至今，使革命風雲瀰漫全國，民衆組織因而擴大，革命基礎由是鞏固，且得以從容肅清內部，反動掃除東南叛逆，抵禦香港，統一廣東，近且擴大革命勢力，坤張及于湘桂，而使香港經濟大受打擊，廣東商務日形發展，雖叱咤風雷，一席鑠一世之帝國主義，從此不敢小視。

吾中華民族凡此皆出于罷工諸工友，困苦艱難奮鬥犧牲之所賜，而各界革命民衆所當竭誠擁護罷工者也，乃帝國主義者及其走狗軍閥貪官污吏土豪劣紳諸反動派，日試其破壞省港罷工毒計，之實業借款，民衆不能不有所抗議，——這個抗議，便是主張繼續罷工，予帝國主義以打擊。完全拒絕我國民政部提出解決罷工條件之意見，而欲于其有利之實業借款一千萬元消滅具有中華民族重大意義之反帝罷工，試視被英帝國主義者，其視吾中華民族爲何如人，其視吾中華民族爲何如人。

中興念及此，有不悲憤填膺，再接再厲，繼續奮鬥以求最後之勝利者乎，敵會全體農民，因以地位相同，利害相若，無稍離工農聯合打倒帝國主義之戰線，即如市郊農軍黃新協助罷工糾察隊，被殺于帝國主義走狗逆黨土匪商團之手，是其明証。今更整飭隊伍，接受貴會指揮，敬謹督率廣東全省有組織農民八十萬戰鬥人員，斷不願隨諸罷工工友先鋒之後，同生死患難憂樂，統一工農戰線，以與帝國主義作長期之苦鬥，斷不願令諸罷工工友孤軍獨往也，民族觀念，誰不如我，各界革命民衆，聞風興起，以求民族解放之成功，共同奮鬥，必將有一日令帝國主義者發抖，屈服於吾工農及各階級革命民衆之前，我們高呼：全中國工農階級聯合起來！全中國各界革命民衆聯合起來！擁護省港罷工打倒帝國主義！省港罷工勝利萬歲！中華民族解放萬歲！廣東省農民協會執行委員會擴大會議八月廿三日。

汕頭總工會答覆省港罷工工友書

省港油罷工委員會轉全體工友公鑒，閱悉貴會致全國民衆一書，沉痛悲壯，不忍卒讀，人非木石能不感奮，追憶海上之血痕猶殷，沙基慘案又起，青灣迭演全國震驚，奮鬥經年，而革命之目的猶自騰翻不息，尤其是我二十餘萬罷工工友，孤軍特起，憤祖國之沉淪，毅然罷工返省，忍飢耐寒，再接再厲，直接間接給帝國主義者受困於，國外國內，而一年以來敗陳逆，驅劉楊，除瓊鄧，雖役不有我罷工工友，分負運輸之責，至前後死亡者凡九百零四人，而奮鬥之精神卒未稍減，此在中國國民革命史上及全國民衆之心靈中，皆有重大價值，與深刻之印象，而最令人感奮不忘，乃英帝國主義者尙自冥頑不靈，在此次中英談判席上欲以陰險圓滑之外交手段，否認罷工，卸却責任，極慘痛，極羞辱，極悲壯之大屠殺責任，而以自衛爲卸諉，以實業借款相戲弄，其侮蔑我國權，侮蔑我人民，荒謬寧有甚於此者？因而激起我罷工工友，而有瀋陳三事待決於全國民衆之舉，敵會悲憤之餘，敢竭萬分懇切熱烈之真誠，率全汕市二萬餘工友，作貴會之後盾，務望貴會全體罷工工友嚴整陣線，再接再厲與帝國主義作殊死戰，以期得到最後勝利，庶年來以熱血痛苦造成之成績，不至廢於一旦，謹此電聞，希更努力，汕頭總工會叩巧。

省港罷工委員會暨省港全體罷工工友：接讀貴會佳電，贊親聽貴會委員長蘇兆徵先生出席敵會擴大會議報告，屢述反帝罷工年來困苦艱難奮鬥情形，垂詢三事，決定罷工出路，敵會同人不勝悲憤。夫以吾中華民族運動先鋒，省港罷工諸工友，激于民族義憤，援助五卅慘案，反抗沙基屠殺，困苦圖計，犧牲不惜，奮鬥至今，使革命風雲瀰漫全國，民衆組織因而擴大，革命基礎由是鞏固，且得以從容肅清內部，反動掃除東南叛逆，抵禦香港，統一廣東，近且擴大革命勢力，坤張及于湘桂，而使香港經濟大受打擊，廣東商務日形發展，雖叱咤風雷，一席鑠一世之帝國主義，從此不敢小視。

吾中華民族凡此皆出于罷工諸工友，困苦艱難奮鬥犧牲之所賜，而各界革命民衆所當竭誠擁護罷工者也，乃帝國主義者及其走狗軍閥貪官污吏土豪劣紳諸反動派，日試其破壞省港罷工毒計，之實業借款，民衆不能不有所抗議，——這個抗議，便是主張繼續罷工，予帝國主義以打擊。完全拒絕我國民政部提出解決罷工條件之意見，而欲于其有利之實業借款一千萬元消滅具有中華民族重大意義之反帝罷工，試視被英帝國主義者，其視吾中華民族爲何如人，其視吾中華民族爲何如人。

中興念及此，有不悲憤填膺，再接再厲，繼續奮鬥以求最後之勝利者乎，敵會全體農民，因以地位相同，利害相若，無稍離工農聯合打倒帝國主義之戰線，即如市郊農軍黃新協助罷工糾察隊，被殺于帝國主義走狗逆黨土匪商團之手，是其明証。今更整飭隊伍，接受貴會指揮，敬謹督率廣東全省有組織農民八十萬戰鬥人員，斷不願隨諸罷工工友先鋒之後，同生死患難憂樂，統一工農戰線，以與帝國主義作長期之苦鬥，斷不願令諸罷工工友孤軍獨往也，民族觀念，誰不如我，各界革命民衆，聞風興起，以求民族解放之成功，共同奮鬥，必將有一日令帝國主義者發抖，屈服於吾工農及各階級革命民衆之前，我們高呼：

全中國工農階級聯合起來！全中國各界革命民衆聯合起來！擁護省港罷工打倒帝國主義！省港罷工勝利萬歲！中華民族解放萬歲！廣東省農民協會執行委員會擴大會議八月廿三日。